VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 13/11/2019  ORE 11,00 –

SEDUTA STRAORDINARIA PER CIRCOSTANZE SPECIALI AI SENSI DELL’ART. 6 DEL REGOLAMENTO DEI LAVORI CONSILIARI
Punti all’O.d.G.:
1. “COSA POSSO FARE IO PER L’AMBIENTE” – Incontro formativo sulle problematiche relative ai cambiamenti climatici. Atto di indirizzo.-

	
	Cognome e Nome del Consigliere 
	Presente  
	Assente

	1
	BRANCIFORTE SALVATORE
	X
	

	2
	CROCILLA’ FRANCESCA
	X
	

	3 
	DI DIO DANIELA
	
	X

	4
	DIOMANTE PAOLO
	X
	

	5
	DI STEFANO ANGELICA
	X
	

	6
	DI STEFANO ROSARIO
	X
	

	7
	GRANATO FILIPPO
	X
	

	8
	INGRASSANO MARIA TIZIANA
	X
	

	9
	MARTINES FILIPPA
	X
	

	10
	NASO CLAUDIA
	
	X

	11
	NOVELLO GIUSEPPE
	X
	

	12
	VERDE SALVATORE
	
	X



Vengono nominati scrutatori i Signori:
1. Paolo Diomante
2. Rosario Di Stefano
3. Maria Tiziana Ingrassano

Partecipano: il Sindaco, gli Assessori Comunali sigg. Simona Fiscella e Valerio Martines ed il Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo “E. De Amicis” Dott.ssa Maria Grazia De Francisci.

1° punto all’o.d.g.
Il Presidente del Consiglio Comunale riferisce che questa adunanza del civico consesso è il risultato di una richiesta fatta da alcuni alunni frequentanti la Scuola Media che hanno partecipato ad una precedente riunione di Consiglio per portare avanti e sensibilizzare l’opinione pubblica sulla questione climatica che interessa il nostro pianeta.

I ragazzi presenti in aula leggono uno slogan creato da loro.

Interviene il Presidente del Consiglio Comunale che ringrazia il sig. Guido Turino quale promotore dell’iniziativa ed il Dirigente Scolastico che ha reso possibile questa riunione di Consiglio Comunale presso l’aula magna del plesso della scuola media per facilitare la partecipazione degli studenti all’adunanza.

Prende la parola il Dirigente Scolastico Dott.ssa De Francisci, che osserva come l’intervento di Greta Thunberg, la tredicenne svedese attivista per lo sviluppo sostenibile e contro il cambiamento climatico, e di tutti i ragazzi del mondo stia sensibilizzando l’umanità ai gravi problemi climatici che interessano in nostro pianeta TERRA e che l’affrontare insieme questi problemi possa essere  un collante generazionale.

Interviene il Presidente del C.C., il quale fa rilevare come, in questi anni, l’indifferenza ed il disinteresse di tutti ai problemi climatici stia causando la devastazione e che adesso tutti siamo  chiamati a dare il nostro contributo per salvare il nostro pianeta, partendo dal ridotto utilizzo delle materie plastiche.
Il Presidente del C.C. riferisce che il Consiglio Comunale si impegna a fare uso, durante le adunanze, di acqua in bottiglie di vetro e bicchieri in materiale biodegradabile, dando così per primi esempio di essere interessati alla salvaguardia e tutela dell’ambiente. 
Ringrazia ancora le nostre ragazze che come Greta, hanno posto l’attenzione su questo preoccupante problema.

Il Presidente del C.C. invita i consiglieri al dibattito.

Interviene il Cons. Filippa Martines, la quale fa rilevare come il nostro pianeta sia l’unico ad ospitare la vita umana e che dobbiamo impegnarci tutti per preservarlo.

Interviene il Cons. Francesca Crocillà che ringrazia il Sig. Turino ed il Dirigente Scolastico per avere posto l’attenzione su questo tema e sensibilizzato l’Amministrazione Comunale.
Informa, altresì, tutti i presenti che i consiglieri comunali di maggioranza destineranno parte dei loro gettoni di presenza per l’acquisto di borracce termiche da destinare agli alunni.

Interviene il Sindaco che ringrazia tutti e si congratula con le nostre ragazze che come Greta Thunberg, stanno sensibilizzando la comunità mirabellese alle problematiche climatiche del pianeta. Ribadisce ancora che anche con piccoli gesti e con il cambiamento di alcune abitudini quotidiane possiamo contribuire a salvaguardare l’ambiente e dichiara che l’Amministrazione Comunale è disponibile a farsi promotrice di manifestazioni ed iniziative volte alla sensibilizzazione del gravoso problema che stiamo trattando.

I ragazzi presenti in aula proiettano un video da loro realizzato ed in seguito leggono alcune riflessioni.

Il Presidente del Consiglio Comunale, di seguito alla proiezione del filmato, si augura che il mondo non arrivi all’estinzione così come mostrato nel video ma che l’interesse dei “POTENTI” della terra possa mettere in salvo questo nostro meraviglioso ed unico pianeta.

Il Presidente del Consiglio Comunale legge l’atto deliberativo ed invita i consiglieri comunali a votarlo

[bookmark: _GoBack]Il Consiglio Comunale, con la seguente votazione: FAVOREVOLE ALL’UNANIMITA’ DEI PRESENTI delibera di impegnare l’Amministrazione Comunale a porre in essere ogni misura possibile ed idonea a limitare l’uso di materiale non riciclabile, emissioni di gas in atmosfera e quanto altro possa essere utile a far maturare nei cittadini una coscienza ambientalista.
La seduta è chiusa alle ore 12,45

